








Математика пәні бойынша тест тапсырмалар жинағы
2-сынып


Оқушыларға дайындалуға арналған




Қызылорда






                        Математика пәні бойынша тест тапсырмалар жинағы 2-сынып оқушылары мен мұғалімдеріне арналған.Бұл жұмыстың басты мақсаты оқушылардың меңгерген білім деңгейінің
 2-сыныптағы бағдарламаға сәйкестігін тексеру.
                       Берілген тапсырмалар күнделікті тексеріс пен  қатар қорытынды тексерістерде қолданыла алады.
                     Жинақта берілген тестілер үнемі  дайындалуға көмек көрсетеді,және ата-аналарға өз балаларының білім деңгейін осы нұсқа арқылы тексеруге болады.
                         Барлық тест тапсырмалары  мектеп бағдарламасы мен 2-сынып оқулықтарында берілген тақырыптары бойынша құрастырылған, оқушылардың ойлау қабілеті дамып,өз ойларын шапшаң,анық жеткізе алуға әсер етеді.







Алғы сөз

                 Осы оқулықтың басты мақсаты-
2-сыныптағы   математика пәні бойынша оқушылардың алған білімдерін барынша қайталап пысықтау.Жинақта әр бөлім бойынша және қорытынды бақылау жасауға арналған тестілер берілген.
              Жинақталған материал Қазақстан Республикасының жалпы орта білім беру мемлекеттік стандартына сәйкес бағдарламаларды көзделген тақырыптар бойынша оқушылардың білімін тиянақтап тексеруге,баға қорын молайтуға мүмкіндік береді.Сонымен қатар ата-аналар өз балаларының дайындықтарын өздігінен тексере алады.Өйткені кітаптың соңындағы кілттері көмегімен берген жауауптарын оңай тексеруге болады.
             Бұл құрал мектеп,лицей,гимназия оқушылары мен мұғалімдеріне,ата-аналарына арналған.
Оқушылар мен ұстаздар қауымына өте тиімді көмекші құрал болып табылады.




Мазмұны
Алғы сөз------------------------------------------------------------------
2-сынып
І тоқсан  Ондықтан аттамай қосу мен азайту
І нұсқа ---------------------------------------------------------------------
І тоқсан Ондықтан аттамай қосу мен азайту
ІІ нұсқа---------------------------------------------------------------------
ІІ тоқсан Ондықтан аттап кестелік қосу мен азайту
І нұсқа---------------------------------------------------------------------
ІІ тоқсан Ондықтан аттап кестелік қосу мен азайту
ІІ нұсқа-----------------------------------------------------------------
ІІІ тоқсан Екі таңбалы сандарды қосу мен азайту
І нұсқа-----------------------------------------------------------------
ІІІ тоқсан Екі таңбалы сандарды қосу мен азайту
ІІ нұсқа--------------------------------------------------------------------
ІҮ тоқсан  Көбейту мен бөлу   І нұсқа--------------------------
ІІ нұсқа--------------------------------------------------------------------
Қорытынды тест І нұсқа------------------------------------------
Қорытынды тест ІІ нұсқа--------------------------------------------


І тоқсан
Ондықтан аттамай қосу мен азайту
І нұсқа
1.Сандар қатарын кему ретімен жаз:
А)50,60,70,80	С)59,58,57,56
В) 98,78,96,68	Д)26,48,78,25
2.Сандар қатарын өсу ретімен жаз:
А)45,44,48,47	С)12,52,68,98
В)95,96,97,98	Д)62,63,64,65
3.24 санының іргелестерін тап:
А)22 мен26	С)21 мен 23
В)23 пен 25	д)23 пен 26
4.Жасырылған санды тап:48-	 = 40
А)40	С)80
В)8	Д)10
5.Мәні 32 –ге тең болатын өрнекті тап:
А)23+3	С)30-2
В)30+2	Д)50-3
6.Қандай сан жасырынып тұр?  	+2<10-3?
А)4	С)8
В)9	Д)7
7.Салыстыр: « <» белгісін қоюға болатын өрнекті тап:
А)5+4 * 10-3
В)2+8 * 6+1
С)6+ 2 * 7+2
Д)10-8 * 2+0
8.Салыстыр: «  >»белгісін қай жерге қоюға болады?
А)5 онд.3 бірл * 2 онд.9 бірл
В)2онд.3 бірл  *  4онд.3 бірл
С)1онд.5 бірл * 2онд.7 бірл
Д)4онд.5бірл * 6онд.9 бірл
9.Мәні 6-ға тең болатын өрнекті тап:
А)5+5-4
В)7+2-3
С)10-2+1
Д)5+4-1
10. Аулада 12 бала шанамен ойнап жүр.Ал шаңғымен одан  4 бала кем  ойнап жүр.Сұрақ..........Мына амал орындалатындай етіп  :12-4=8 сұрақты таңда.
А)Аулада қанша бала жүр?
В)Шанамен қанша бала ойнап жүр?
С)Шаңғымен неше бала ойнап жүр?
Д)Шанаға қарағанда неше бала артық ойнап жүр?
11.Құлпынай-20кг	
      Қарақат-40 кг	?кг
А)50
В)60
С)20
Д)45
12.Мәні 19-ға тең болатын өрнекті тап:
А)15+2
В)14+3
С)16+3
Д)14+6

13.Мәні 73-ке тең болатын өрнекті тап:
А)53-30
В)33+40
С)23+60
Д)63+20
14.1 жылда 12 ай бар.Неше күн бар?
А)366 немесе367
В)364 немесе 365
С)324 немесе 325
Д)365 немесе 366
15.Өрнектің мәнін тап: «40 пен 10 сандарының айырмасына  6-ны қос»
А)56
В)66
С)36
Д)65
16.Салыстыр: > белгісін қайда қоюға болады?
А)1 САҒ 20МИН * 60 МИН+10 МИН
В)20мин+30мин * 1 сағ 20 мин
С)40мин+30 мин * 1 сағ 30 мин
Д)24 сағ-20сағ * 14 сағ
17.Теңдеуді шеш:15-х=5
А)10
В)5
С)0
Д)11
18.Тура теңдікті тап:
А)10-4-3=9
В)10-(4+3)=9
С)(10-4)+3=9
Д)10-(4+3)=9
19.Теңдеуді шеш:12-х=10
А)12
В)10
С)2
Д)13
20.Мәні 62-ге тең болатын өрнекті тап:
А)50-12
В)40+32
С)42+30
Д)82-20
21.Қалам-50 теңге
Өшіргіш-?40 теңге арзан	? теңге
А)50 теңге
В)60 теңге
С)40 теңге
Д)10 теңге
22.Теңдеуді шеш:7+х=10
А)4
В)3
С)5
Д)8
23.Бірдей үш буыннан құрастырылған сынық сызықтың ұзындығын тап: 3см,5см,2см
А)10см
В)11см
С)5см
Д)9см
24.Теңдеуді шеш:х+6=10
А)10
В)5
С)4
Д)8
25.Суретті қара.2 қаз қанша килограмм тартады?    
[image: ][image: ][image: ]
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І тоқсан
Ондықтан аттамай қосу мен азайту
ІІ нұсқа
1.Сандар қатарын кему ретімен жаз:
А)40,50,60,80	С)12,13,14,15
В) 78,58,98,67	Д)85,84,83,82
2.Сандар қатарын өсу ретімен жаз:
А)35,38,37,39	С)25,26,27,28
В)95,96,97,98	Д)45,44,48,47
3.56 санының іргелестерін тап:
А)57 мен59	С)51 мен 53
В)55 пен 57	д)23 пен 26
4.Жасырылған санды тап  :  38 -	  =30
А)30	С)80
В)8	Д)10
5.Мәні 34 –ге тең болатын өрнекті тап:
А)23+3	С)30-2
В)30+4	Д)50-3
6.Қандай сан жасырынып тұр?  	+2>10-3?
А)4	С)1
В)6	Д)2
7.Салыстыр: « <» белгісін қоюға болатын өрнекті тап:
А)5+5 * 10-3
В)2+ 7 * 6+1
С)6+2  * 7+2
Д)10-8 * 2+0
8.Салыстыр:  « >» белгісін қай жерге қоюға болады?
А)6 онд.3 бірл * 2 онд.9 бірл
В)3онд.3 бірл * 4онд.3 бірл
С)1онд.5 бірл * 2онд.9 бірл
Д)4онд.5бірл * 6онд.9 бірл
9.Мәні 8-ге  тең болатын өрнекті тап:
А)5+5-4
В)7+2-3
С)10-2+1
Д)5+4-1
10. Мына өрнекке қандай арифметикалық амалдар қоюға болады?
1...2...3...4...5=7
А)+ + + - -
В)+ +  - +
С)+ - + -
Д)+ + - -
11.Алма-20кг	?кг
      Алмұрт-30 кг
А)50
В)60
С)20
Д)45
12.Мәні 29-ға тең болатын өрнекті тап:
А)15+2
В)14+3
С)26+3
Д)14+6
13.Мәні 93-ке тең болатын өрнекті тап:
А)53-30
В)33+60
С)23+60
Д)63+20

14.1 жылда 12 ай бар.Неше күн бар?
А)366 немесе367
В)365 немесе 366
С)324 немесе 325
Д)364 немесе 365
15.Өрнектің мәнін тап: «40 пен 10 сандарының айырмасына  9-ды қос»
А)39
В)66
С)59
Д)65
16.Салыстыр: > белгісін қайда қоюға болады?
А)1 САҒ 10МИН*60 МИН-10 МИН
В)30мин+30мин*1 сағ 20 мин
С)40мин+30 мин*1 сағ 30 мин
Д)24 сағ-20сағ*14 сағ
17.Теңдеуді шеш:25-х=5
А)10
В)20
С)0
Д)11
18.Тура теңдікті тап:
А)10-4-3=3
В)10-(4+3)=3
С)(10-4)+3=3
Д)10-(4-3)=3
19.Теңдеуді шеш:12-х=2
А)12
В)10
С)2
Д)13
20.Мәні 72-ге тең болатын өрнекті тап:
А)50-12
В)40+32
С)42+40
Д)82-20
21.Қалам-50 теңге
Өшіргіш-?10 теңге арзан	? теңге
А)50 теңге
В)60 теңге
С)40 теңге
Д)90 теңге
22.Теңдеуді шеш:7+х=14
А)4
В)3
С)7
Д)8
23.Бірдей үш буыннан құрастырылған сынық сызықтың ұзындығын тап: 3см,5см,4см
А)10см
В)11см
С)12см
Д)9см
24.Теңдеуді шеш:х+7=10
А)10
В)5
С)4
Д)325.Кішкене кубиктерден үлкен кубик құрастырылған.Қанша кішкене кубик кеткен?
	А
	B
	С
	D

	9
	18
	24
	27




ІІ тоқсан
Ондықтан аттап кестелік қосу мен азайту
І нұсқа
1.Шаршының қабырғасы 4 см –ге тең.Периметрін тап:
А)16 см
В)14см
С)10см
Д)12см
2.Үшбұрыш қабырғаларының ұзындықтары:5см,4см,6 см.Периметрін тап:
А)10
В)14
С)13
Д)15
3.Теңдеуді шеш:х-7=9
А)15
В)14
с)16
д)12
4.Теңдеуді шеш:18-х=9
А)8
В)9
С)10
Д)7
5.Қиып алғаны: Айдана-6 гүл
Арман-3гүл
Екеуінің бояғаны-5гүл
Қалғаны-? Гүл
А)5
В)6
С)4
Д)3
6.16-ға тең қосындының мәнін тап:
А)8+4
В)7+9
С)3+8
Д)5+7
7.Қандай екі таңбалы саннан мәні 8 болу үшін,4-ті азайтуға болады?
А)10
В)11
С)12
Д)13
8.Шаршының қабырғасы 5 см.Периметрін тап:
А)10см
В)20см
С)15см
Д)25см
9.Теңдеуді шеш:х+40=100
А)40
В)50
С)90
Д)60
10.Қай теңдеудің шешімі әр түрлі?
А)х+7=14
В)16-х=9
С)15-х=14
Д)2+х=9
11.Мәні 100-ге тең болатын өрнекті тап:
А)76+4
В)98+2
С)86+3
Д)45+25
12. Паркке 7 шырша қатар отырғызылды.Араларына 1 орындықтан қойылды.Қанша орындық қойылды?
А)9
В)8
С)7
Д)6
13.Мектеп бағы тік төртбұрыш тәріздес.Бақтың ұзындығы 6см,ал ені 4 см.Осы бақты қоршау үшін неше метр шарбақ керек?
А)12см
В)20см
С)11см
Д)13см
14.Өрнекке сәйкес келетін жазба  (18-9)+2
А)18 бен 9 сандарының қосындысына 2-ні қос
В)18 бен 9 сандарының айырмасына 2-ні қос.
С)18 бен2-нің қосындысынан 9-ды азайт
Д)18 бен 2-нің айырмасынан 9-ды азайт
15.Асанның бойы 13дм,ал Арманның бойы одан 1дм  биік.Арманның бойы неше дециметр?
А)11дм
В)12дм
С)13дм
Д)14дм
16.Бірдей үш буыннан құрастырылған сынық сызықтың ұзындығын тап: 3см,4см,2см
А)9см
В)11см
С)5см
Д)19см
17.Қайсысы дұрыс?
А)6дм7см-5см=1дм2см
В) 6дм7см-5см=6дм2см
С) 6дм7см-5см=1дм5см
Д) 6дм7см-5см=2дм1см
18.Теңдеуді шеш:31-х=4
А)25
В)26
С)27
Д(28
19.Салыстыр:12-5*11-3
А)<
В)>
С)+
Д)=
20.Салыстыр:45-5*56-36
А)>
В)<
С)+
Д)=
21.Сыныпта 7 ұл бар.Олардан қыздардың саны 6-еуі артық.Сыныптағы барлық оқушылар санын есепте.
А)7+6=13(оқушы)
В)7-6=1(оқушы)
С)(7+6)=13,      7+13=20 (оқушы)
Д) (7+6)=13,  13-6=7 (оқушы)
22.Мәні 35- ке тең өрнекті тап:
А)20+(10+8)
В)(20+10)+5
С)75-(20+5)
Д)(50+4)-15
23.Мәні 23-ке тең болатын өрнекті тап:
А)65-32
В)45+21
С)55-22
Д)45+12
24. Салыстыр: > белгісін қайда қоюға болады?
А)1 САҒ 10МИН*50 МИН+10 МИН
В)20мин+30мин*1 сағ 20 мин
С)30мин+30 мин*1 сағ 30 мин
Д)24 сағ-20сағ*15 сағ
25.Берілген сандар ішінен ең кіші санды анықта:61,73,51,25,85,47,65,96,12,20
А)20
В)12
С)25
Д)65








ІІ тоқсан
Ондықтан аттап кестелік қосу мен азайту
І І  нұсқа
1.Шаршының қабырғасы 5см –ге тең.Периметрін тап:
А)16 см
В)20см
С)10см
Д)12см
2.Үшбұрыш қабырғаларының ұзындықтары:5см,3см,6 см.Периметрін тап:
А)10
В)14
С)11
Д)15
3.Теңдеуді шеш:х-6=9
А)15
В)14
с)16
д)12
4.Теңдеуді шеш:12-х=9
А)8
В)9
С)10
Д)3
5.Қиып алғаны: Айдана-9 гүл
Арман-3гүл
Екеуінің бояғаны-5гүл
Қалғаны-? Гүл

А)7
В)6
С)4
Д)3
6.11-ге тең қосындының мәнін тап:
А)8+4
В)7+9
С)3+8
Д)5+7
7.Қандай екі таңбалы саннан мәні 6 болу үшін,4-ті азайтуға болады?
А)10
В)11
С)12
Д)13
8.Шаршының қабырғасы 3 см.Периметрін тап:
А)10см
В)20см
С)15см
Д)12см
9.Теңдеуді шеш:х+40=80
А)40
В)50
С)90
Д)60
10.Қай теңдеудің шешімі әр түрлі?
А)х+7=14
В)16-х=9
С)13-х=14
Д)2+х=9
11.Мәні 80-ге тең болатын өрнекті тап:
А)76+4
В)98+2
С)86+3
Д)45+25
12.. Паркке 8 шырша қатар отырғызылды.Араларына 1 орындықтан қойылды.Қанша орындық қойылды?
А)9
В)8
С)7
Д)6
13.Мектеп бағы тік төртбұрыш тәріздес.Бақтың ұзындығы 6см,ал ені 5см.Осы бақты қоршау үшін неше метр шарбақ керек?
А)12см
В)10см
С)11см
Д)22см
14.Өрнекке сәйкес келетін жазба  (28-9)+7
А)28 бен 9 сандарының қосындысына 7-ні қос
В)28 бен 9 сандарының айырмасына 7-ні қос.
С)28 бен2-нің қосындысынан 9-ды азайт
Д)28 бен 2-нің айырмасынан 9-ды азайт
15.Асанның бойы 15дм,ал Арманның бойы одан 2дм  қысқа.Арманның бойы неше дециметр?
А)11дм
В)12дм
С)13дм
Д)14дм
16.Бірдей үш буыннан құрастырылған сынық сызықтың ұзындығын тап: 2см,4см,5см
А)9см
В)11см
С)5см
Д)12см
17.Қайсысы дұрыс?
А)9дм7см-5см=9дм2см
В) 9дм7см-5см=7дм2см
С) 9дм7см-5см=1дм5см
Д) 9дм7см-5см=2дм1см
18.Теңдеуді шеш:24-х=4
А)25
В)17
С)27
Д(20
19.Салыстыр:3+7  * 11-3
А)<
В)>
С)+
Д)=
20.Салыстыр:55-5 * 59-38
А)>
В)<
С)+
Д)=
21.Сыныпта 7 ұл бар.Олардан қыздардың саны 3-еуі артық.Сыныптағы барлық оқушылар санын есепте.
А)7+3=10(оқушы)
В)7-3=4(оқушы)
С)(7+3)=10,      7+10=17(оқушы)
Д) (7+3)=9,  9-7=2 (оқушы)
22.Мәні 35- ке тең өрнекті тап:
А)20+(10+8)
В)(20+10)+5
С)75-(20+5)
Д)(50+4)-15
23.Мәні 57-ке тең болатын өрнекті тап:
А)65-32
В)45+21
С)55-22
Д)45+12
24. Салыстыр: « >» белгісін қайда қоюға болады?
А)1 САҒ 20МИН*50 МИН+10 МИН
В)10мин+30мин*1 сағ 20 мин
С)30мин+30 мин*1 сағ 30 мин
Д)24 сағ-20сағ*15 сағ
25.Берілген сандар ішінен ең кіші санды анықта:10,73,51,25,85,47,65,96,12,20
А)10
В)12
С)25
Д)65






ІІІтоқсан
Екі таңбалы сандарды қосу мен азайту
І нұсқа
1.80мен 6 сандарының айырмасын тап:
А)74
В)67
С)54
Д)47
2.Үшбұрыштың периметрі 25см.Оның қабырғалары нешеге тең?
А)7+8+6
В)9+6+8
С)6+9+4
Д)8+8+9
3.Тік төртбұрыштың периметрі 20см.Оның қабырғалары нешеге тең?
А)5+5+3+3
В)6+6+4+4
С)7+7+2+2
Д)5+5+4+4
4.Салыстыр:  32 сағ * 1тәулік 5сағ
А)>
В)<
С)+
Д)=
5.Теңдеуді шеш:  40-х=25
А)10
В)15
С)25
Д)5
6.Сынық сызық буындарының ұзындықтары 2см,3см,5см,4см.Сынық сызық ұзындығын тап:
А)12см
В)14см
С)15см
Д)16см
7.Мәні х=29 болатын теңдеуді тап:
А)х-42=29
В)83-х=54
С)32+х=80
Д)х+39=56
8.Ұзындығы 56 м жуан сым және 32м жіңішке сым бар еді.10м сым жұмсалды.Неше метр сым қалды?
А)64
В)78
С)14
Д)42
9.Өрнекті салыстыр: Мына белгі « <»қойылатын өрнек.
А)38-16*19+26
В)54+36*100-18
С)80-56*69-48
Д)90-39*51-24
10.Мәні 73 болатын өрнекті тап:
А)36+7-9
В)28+5-8
С)72-4+5
Д)64+16-40
11.Асханаға 25кг қант пен одан 7кг артық ет әкелінді.Асханаға барлығы неше килограмм азық-түлік әкелінді?
А)(25+7)-7=25 (кг)
В)(25+7)+25=57( кг)
С)25+7=32( кг)
Д)(25+7)+7=39( кг)
12.Қабырғалары 3см,4см,5см болатын үшбұрыштың периметрін тап:
А)11см
В)14см
С)15см
Д)12см
13.Жауабы 23 болатын өрнекті тап:
А)16+44
В)100-77
С)24+48
Д)69-38
14.Майраның 3 бүтін,2 жарты,4 ширек алмасы бар.Майраның неше алмасы бар?
А)6
В)5
С)4
Д)3
15.Мәні 28-ге тең болатын мысалды тап:
А)84-(35+18)
В)92-(44-36)
С)24+(26+37)
Д)100-(44+28)
16.Мәні х= 28-ге тең болатын теңдеуді тап:
А)х+28=71
В)100-х=37
С)х+29=74
Д)34+х=62
17.Қай екі таңбалы саннан 9 шығуы үшін 7-ні азайту қажет?
А)14
В)16
С)17
Д)19
18.5 ондық 2 бірлік және3бірліктің қосындысын тап:
А)7 ондық
В)5ондық 2 бірлік
С)5 ондық 5 бірлік
Д)8 ондық 2 бірлік
19.Асан мен Іңкәр-құрдастар.Егер Іңкәр 13-те болса,Асанның жасын тап:
А)11жаста
В)12жаста
С)13жаста
Д)14жаста
20.15санына 2санын қос,тағы сондай сан қос.Қай сан шықты?
А)18
В)17
С)13
Д)19
21.Дұрыс жазуды тап:
А)3см+5см=4см
В)1дм-1см=9см
С)7см+2см=10см
д)6см+см=8см
22.Қалдырылған сан 30 болатын теңдікті тап:
А)80-	=40
В)	-20=50
С)60+	=90
Д)	+20=60
23.Бақшада 25 алма ағашы бар еді.Күзде тағы 46 алма ағашын отырғызды.Бақшада барлығы неше алма ағашы болды?
А)84
В)71
С)94
Д)61
24.Екі санның айырмасы50-ге тең.азайтқышы 30-ға тең.Азайғышты тап:
А)20
В)70
С)80
Д)8
25.2 сағ 20 минутты өрнекте:
А)100 мин
В)80 мин
С)220 мин
Д)64 мин




















ІІІтоқсан
Екі таңбалы сандарды қосу мен азайту
ІІ нұсқа
1.60 пен 6 сандарының айырмасын тап:
А)74
В)67
С)54
Д)47
2.Үшбұрыштың периметрі 23см.Оның қабырғалары нешеге тең?
А)7+8+6
В)9+6+8
С)6+9+4
Д)8+8+9
3.Тік төртбұрыштың периметрі 18 см.Оның қабырғалары нешеге тең?
А)5+5+3+3
В)6+6+4+4
С)7+7+2+2
Д)5+5+4+4
4.Салыстыр:  32 сағ*1тәулік 16сағ
А)>
В)<
С)+
Д)=
5.Теңдеуді шеш:  30-х=25
А)10
В)15
С)25
Д)5
6.Сынық сызық буындарының ұзындықтары 2см,1см,5см,4см.Сынық сызық ұзындығын тап:
А)12см
В)14см
С)15см
Д)16см
7.Мәні х=48 болатын теңдеуді тап:
А)х-42=29
В)83-х=54
С)32+х=80
Д)х+39=56
8.Ұзындығы 52 м жуан сым және 34 м жіңішке сым бар еді.10м сым жұмсалды.Неше метр сым қалды?
А)64
В)78
С)14
Д)76
9.Өрнекті салыстыр: Мына белгі <қойылатын өрнек.
А)36-16*19+6
В)54+36*100-18
С)80-56*69-48
Д)90-39*51-24
10.Мәні  40 болатын өрнекті тап:
А)36+7-9
В)28+5-8
С)72-4+5
Д)64+16-40
11.Асханаға 15кг қант пен одан 9кг артық ет әкелінді.Асханаға барлығы неше килограмм азық-түлік әкелінді?
А)(15+9)-9=15 (кг)
В)(15+9)+15=39( кг)
С)15+9=24( кг)
Д)(15+9)+9=33( кг)
12.Қабырғалары 3см,5см,6см болатын үшбұрыштың периметрін тап:
А)11см
В)14см
С)15см
Д)12см
13.Жауабы 31 болатын өрнекті тап:
А)16+44
В)100-77
С)24+48
Д)69-38
14.Майраның 4 бүтін,2 жарты,4 ширек алмасы бар.Майраның неше алмасы бар?
А)6
В)5
С)4
Д)3
15.Мәні 87-ге тең болатын мысалды тап:
А)84-(35+18)
В)92-(44-36)
С)24+(26+37)
Д)100-(44+28)
16.Мәні х= 63-ке тең болатын теңдеуді тап:
А)х+28=71
В)100-х=37
С)х+29=74
Д)34+х=62
17.Қай екі таңбалы саннан 8 шығуы үшін 7-ні азайту қажет?
А)15
В)16
С)17
Д)19
18.6 ондық 2 бірлік және3бірліктің қосындысын тап:
А)7 ондық
В)6ондық 2 бірлік
С)6 ондық 5 бірлік
Д)8 ондық 2 бірлік
19.Асан мен Іңкәр-құрдастар.Егер Іңкәр 11-те болса,Асанның жасын тап:
А)11жаста
В)12жаста
С)13жаста
Д)14жаста
20.25санына 2санын қос,тағы сондай сан қос.Қай сан шықты?
А)18
В)29
С)13
Д)19
21.Дұрыс жазуды тап:
А)3см+5см=4см
В)1дм-2см=8см
С)7см+2см=10см
д)6см+см=8см
22.Қалдырылған сан 50 болатын теңдікті тап:
А)80-	=30
В)	-20=50
С)60+	=90
Д)	+20=60
23.Бақшада 15 алма ағашы бар еді.Күзде тағы 36 алма ағашын отырғызды.Бақшада барлығы неше алма ағашы болды?
А)84
В)51
С)94
Д)61
24.Екі санның айырмасы60-қа  тең.азайтқышы 30-ға тең.Азайғышты тап:
А)20
В)90
С)80
Д)8
25.1сағ 25 минутты өрнекте:
А)100 мин
В)85 мин
С)220 мин
Д)64 мин




ІҮ тоқсан
Көбейту мен бөлу
І нұсқа
1.Екі таңбалы ең кіші санды анықта:
А)19
В)10
С)99
Д)9
2. Екі таңбалы ең үлкен  санды анықта:
А)99
В)19
С)11
Д)89
3.600-ден кейінгі санды көрсет:
А)500
В)609
С)601
Д)599
4.Қай санда 9 бірлік бар?
А)709
В)159
С)690
Д)590
5.Қай санда ондық жоқ?
А)580
В)(58
С)305
Д)110
6.Қай теңдік дұрыс?Разряд қосындысы түрінде көрсет:
А)815=8+1+5
В)815=800+10+5
С)815=80+10+5
Д)815=800+15
7.Салыстыр,тиісті таңбасын қой:996 * 906
А)=
В)+
С)>
Д)<
8. Көбейтумен алмастыруға болатын амалды тап:
А)6+3+5+8+9
В)4+5+5+5+5
С)7+7+7+7+7
Д)3+5+6+3+3
9.Бір дәптер 7 теңге тұрады.2дәптер неше теңге тұрады?
А)7:2=4тг
В)7+2=9тг
С)7.2=14тг
Д)7-2=5тг
10. Көбейтумен алмастыруға болатын амалды тап:
А)8+3+2
В)5+5+3
С)4+4+5
Д)5+5+5
11.Ойлаған санды 3-ке көбейтіп,көбейтіндіден 6-ны азайт та,нәтижені 2-ге бөл.Сонда 15 шықты.Ойлаған санды тап.
А)11
В)12
С)13
Д)14
12.Қай өрнек дұрыс жазылған және шығарылған?
6 пен 2 санының көбейтіндісін 4-ке бөл.
А)6х2:4
В)6х2х4
С)6х4:2
Д)6:4х2
13.Салыстыр:4х3*8+2+2
А)<
В)>
С)=
Д)+
14.Поезда 15 вагон бар еді.Оған тағы 15 вагон тіркеді.Тексере отырып бұзылған 12 вагонды алып тастады.Неше вагон қалды?
А)30
В)12
С)28
Д)18
15.Мәні 78 -ге тең болатын мысалды тап:
А)(99-68)-20
В)60-(85-50)
С)(74-12)+16
Д)(`76-13)+25
16.Теңдеуді шеш:58-х=26
А)22
В)32
С)42
Д)52
17.Теңдеуді шеш: 9+х=17+5
А)13
В)23
С)33
Д)43
18 «.>»  қай жерге қойылады?
А)3х2*4х2+6
В)5х2-4*6+5-1
С)6+5+8*2х2+3
Д)3х3+3*3*4+1
19.Көбейтінді 8-ге тең.Көбейткіш 2-ге тең.Екінші көбейткішті тап:
А)2
В)4
С)6
Д)8
20.18 кітапты 9 бала бөліп алды.Әр бала неше кітаптан алды?
А)11
В)3
С)2
Д)4
21.Бөлінгіш-28,бөлгіш-7,бөлінді-?
А)4
В)7
С)8
Д)6
22.Теңдеу құр: Айжанның ойлаған санын 4 есеге кеміткенде 4 шықты.Ойлаған саны қандай?
А)0
В)16
С)0
Д)8
23.Алматтың ойлаған санын 5 есеге арттырғанда 25 шықты.Ойлаған саны қандай?
А)20
В)15
С)5
Д)10
24.Мәні  21-ге  тең болатын мысалды тап:
А)100-(45+23+18)
В)65-(23+12+11)
С)90-(45+21+3)
Д)100-(62+35+1)
25.Мәні 500-ге  тең болатын өрнекті тап:
А)800-(300+100-100)
В)1000-(500+300-200)
С)900-(500-200+200)
Д)1000-(1000-200-400)
















ІҮ тоқсан
Көбейту мен  бөлу
ІІ нұсқа
1.Екі таңбалы ең кіші санды анықта:
А)29
В)11
С)99
Д)10
2. Екі таңбалы ең үлкен  санды анықта:
А)11
В)19
С)99
Д)89
3.800-ден кейінгі санды көрсет:
А)500
В)801
С)601
Д)599
4.Қай санда 7 бірлік бар?
А)709
В)157
С)760
Д)570
5.Қай санда ондық жоқ?
А)780
В)58
С)380
Д)102
6.Қай теңдік дұрыс?Разряд қосындысы түрінде көрсет:
А)813=8+1+3
В)813=800+10+3
С)813=80+10+3
Д)813=800+13
7.Салыстыр,тиісті таңбасын қой:889*989
А)=
В)+
С)>
Д)<
8. Көбейтумен алмастыруға болатын амалды тап:
А)6+3+5+8+9
В)5+5+5+5+5
С)7+7+7+7+6
Д)3+5+6+3+3
9.Бір дәптер 8 теңге тұрады.2дәптер неше теңге тұрады?
А)8:2=4тг
В)8+2=10тг
С)8.2=16тг
Д)8-2=6тг
10. Көбейтумен алмастыруға болатын амалды тап:
А)8+3+2
В)5+5+3
С)4+4+4
Д)5+5+2
11.Ойлаған санды 3-ке көбейтіп,көбейтіндіден 6-ны азайт та,нәтижені 2-ге бөл.Сонда 15 шықты.Ойлаған санды тап.
А)11
В)13
С)12
Д)14
12.Қай өрнек дұрыс жазылған және шығарылған?
7 пен 2 санының көбейтіндісін 3-ке бөл.
А)7х2:3
В)7х2х3
С)7х4:3
Д)7:4х3
13.Салыстыр:5х3*8+2+2
А)<
В)>
С)=
Д)+
14.Поезда 12 вагон бар еді.Оған тағы 15 вагон тіркеді.Тексере отырып бұзылған 11вагонды алып тастады.Неше вагон қалды?
А)30
В)12
С)16
Д)18
15.Мәні 25 -ке тең болатын мысалды тап:
А)(99-68)-20
В)60-(85-50)
С)(74-12)+16
Д)(`76-13)+25
16.Теңдеуді шеш:45-х=26
А)22
В)32
С)29
Д)19
17.Теңдеуді шеш: 8+х=11+5
А)18
В)10
С)8
Д)16
18.>  қай жерге қойылады?
А)3х2*4х2+6
В)5х2-4*6+5-1
С)6+5+8*2х2+3
Д)3х3+3*3*4+1
19.Көбейтінді 12-ге тең.Көбейткіш 2-ге тең.Екінші көбейткішті тап:
А)2
В)4
С)6
Д)8
20.14 кітапты 7бала бөліп алды.Әр бала неше кітаптан алды?
А)2
В)3
С)10
Д)4
21.Бөлінгіш-36,бөлгіш-4,бөлінді-?
А)4
В)7
С)9
Д)6
22.Теңдеу құр: Айжанның ойлаған санын 3 есеге кеміткенде 4 шықты.Ойлаған саны қандай?
А)0
В)16
С)0
Д)12
23.Алматтың ойлаған санын 2 есеге арттырғанда 12 шықты.Ойлаған саны қандай?
А)20
В)6
С)5
Д)10
24.Мәні  19-ға  тең болатын мысалды тап:
А)100-(45+23+18)
В)65-(23+12+11)
С)90-(45+21+3)
Д)100-(62+35+1)
25.Мәні 400-ге  тең болатын өрнекті тап:
А)800-(300+100-100)
В)1000-(500+300-200)
С)900-(500-200+200)
Д)1000-(1000-200-400)




















Қорытынды тест
І нұсқа
1. .Көбейтумен алмастыруға болатын амалды тап:
А)6+3+5+8+9
В)4+5+5+5+5
С)7+7+7+7+7
Д)3+5+6+3+3
2.Бір дәптер 7 теңге тұрса,3 дәптер неше теңге тұрады?
А)24
В)21
С)18
Д)36
3.Қарындаш 5 теңге тұрады.Осындай 2 қарындаш неше теңге тұрады?
А)10
В)7
С)3
Д)11
4.Теңдеуді шеш:х.2=8
А)3
В)2
С)5
Д)4
5.Мәні 8-ге тең мысалды тап:
А)(37-30)х2
В)(56-50)х2
С)2х(25-20)
Д)2х(28-24)
6.Фабрика аптасына 5 киіз үй  жасайды.Сонда фабрика 4 аптада неше киіз үй жасайды?
А)10
В)9
С)20
Д)25
7.Тік төртбұрыштың бір  қабырғасы 12см,ал екінші қабырғасы одан 4 см қысқа.Тік төртбұрыштың периметрін тап: 
А)30см
В)40см
С)50см
Д)60см
8.85 мин болатындай етіп минутпен өрнектегендегі  дұрыс жауапты тап:
А)1сағ 24 мин
В)1сағ45 мин
С)1сағ 25 мин
Д)1сағ 60 мин
9.Мәні 70-ке тең болатын өрнекті тап:
А)100-(63+37)
В)100-(35+68)
С)100-(25+5)
Д)100-(26+36)
10.Мәні 32-ге тең болатын өрнекті тап:
А)92 мен65-тің айырмасына 3-ті қос
В)65-пен 26-ның айырмасынан 7-ні азайт
С)43-пен 27 сандарының қосындысынан 20-ны азайт
Д)30-ға 26 мен 32 нің қосындысын қос.
11.7 бірлік бар санды белгіле:
А)703
В)174
С)774
Д)117
12.Өрнекті салыстыр:Мына белгіні < қайда қоюға болады?
А)4м3дм 6 см*4м 6дм 3см
В)8м2см*8м0см
С)9дм 4см*9дм 2см
Д)9м 7дм 5см*8м 5дм 5см
13.Бірлігі жоқ санды белгіле:
А)305
В)35
С)350
Д)503
	А
	B
	С
	D

	4·7-4:4+14=
	4·(7-4):4+14=
	(4·7-4):4+14=
	4·7-(4:4+14)=

	

	
	
	


14.Мәні 20-ға тең болатын өрнекті тап:






15.Құрылыс салу үшін аймақ   13 бағанмен қоршалды. Баған ара қашықтығы 2 метрден.Қоршалған аймақтың  ұзындығы неше метр?
 
	А
	B
	С
	D

	13 м
	26 м
	28 м
	24 м




16.Екі күшікте 8 аяқ бар.5 күшіктің артқы аяғы нешеу?

	А
	B
	С
	D

	8
	10
	13
	20




17.Жапондық календарда аптаның бірінші күні-жексенбі.Аптаның соңғы күні қай күн болады?

	А
	B
	С
	D

	бейсенбі
	жұма
	сенбі
	жексенбі



18. Бүгін 2014 жылдың 25 желтоқсаны.. Бір аптадан соң қай күнге сәйкес келеді??

	А
	B
	С
	D

	31 желтоқсан 2014 ж
	1 қаңтар 2014 ж
	1 қаңтар 2015 ж.
	32 желтоқсан 2014 ж




 
19.Өзен жағасында 16 бақа бақылдап отыр.5 бақадан басқалары суға секіріп кетті.Неше бақа секіріп кетті?
	А
	B
	С
	D

	5
	11
	21
	0




20. «Р» әрпіне аяқталатын ай аттары нешеу?
А)2
В)3
С)4
Д)5
21.Қандай арифметикалық таңбалар қоюға болады?
8...7...6...3...2...1=15
А)+ + + + + -
В)-  -  +  -  +
С)+ + - - -
Д)+  -  +  -  +  +


22.  2-ге,3-ке,4-ке бөлінетін ең кіші санды тап:
А) 14           
В) 18                    
С) 12                  
D) 16

23. Сан қатарын қара. Ойлана отырып келесі санды тап:
20,18,16,14,...

	А
	B
	С
	D

	20
	12
	18
	8





24. Қай сағат тілі 07.55-ті көрсетіп тұр?

	А
	B
	С
	D

	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	Ондай сағат жоқ






25.Мәні 14-ке тең болатын өрнекті тап:
А)2+6х2
В)5х2+5
С)15+2:2
Д)(18-9):3
















Қорытынды тест
ІІ нұсқа
1. .Көбейтумен алмастыруға болатын амалды тап:
А)6+3+5+8+9
В)5+5+5+5+5
С)7+7+7+7+6
Д)3+5+6+3+3
2.Бір дәптер 6 теңге тұрса,3 дәптер неше теңге тұрады?
А)24
В)21
С)18
Д)36
3.Қарындаш 5 теңге тұрады.Осындай 3 қарындаш неше теңге тұрады?
А)10
В)7
С)3
Д)15
4.Теңдеуді шеш:х:2=16
А)3
В)2
С)8
Д)4
5.Мәні 12-ге тең мысалды тап:
А)(37-30)х2
В)(56-50)х2
С)2х(25-20)
Д)2х(28-24)
6.Фабрика аптасына 5 киіз үй  жасайды.Сонда фабрика 3 аптада неше киіз үй жасайды?
А)10
В)15
С)20
Д)25
7.Тік төртбұрыштың бір қабырғасы 14 см,ал екінші қабырғасы одан 2 см ұзын.Тік төртбұрыштың периметрін тап: 
А)30см
В)40см
С)50см
Д)60см
8.84 мин болатындай етіп минутпен өрнектегендегі дұрыс жауапты тап:
А)1сағ 24 мин
В)1сағ45 мин
С)1сағ 05 мин
Д)1сағ 60 мин
9.Мәні 38 -ге тең болатын өрнекті тап:
А)100-(63+37)
В)100-(35+68)
С)100-(25+5)
Д)100-(26+36)
10.Мәні 12 -ге тең болатын өрнекті тап:
А)92 мен65-тің айырмасына 3-ті қос
В)45-пен 26-ның айырмасынан 7-ні азайт
С)43-пен 27 сандарының қосындысынан 20-ны азайт
Д)50-ге 26 мен 32 нің қосындысын қос.
11.8 бірлік бар санды белгіле:
А)783
В)174
С)778
Д)115
12.Өрнекті салыстыр:Мына белгіні < қайда қоюға болады?
А)4м3дм 6 см*4м 6дм 3см
В)8м2см*8м0см
С)9дм 9см*9дм 8см
Д)9м 7дм 5см*8м 5дм 5см
13.Бірлігі жоқ санды белгіле:
А)702
В)35
С)122
Д)520
	А
	B
	С
	D

	4·7-4:4+14=
	4·(7-4):4+14=
	(4·7-4):4+14=
	4·7-(4:4+14)=

	

	
	
	


14.Мәні 17-ге  тең болатын өрнекті тап:






15.Құрылыс салу үшін аймақ   15 бағанмен қоршалды. Баған ара қашықтығы 2 метрден.Қоршалған аймақтың  ұзындығы неше метр?
 
	А
	B
	С
	D

	13 м
	26 м
	28 м
	30 м




16.Екі күшікте 8 аяқ бар.6 күшіктің артқы аяғы нешеу?

	А
	B
	С
	D

	8
	10
	13
	12



17.Жапондық календарда аптаның бірінші күні- сенбі.Аптаның соңғы күні қай күн болады?

	А
	B
	С
	D

	бейсенбі
	жұма
	сенбі
	жексенбі





18. Бүгін 2014 жылдың 24 желтоқсаны.. Бір аптадан соң қай күнге сәйкес келеді??

	А
	B
	С
	D

	31 желтоқсан 2014 ж
	1 қаңтар 2014 ж
	1 қаңтар 2015 ж.
	32 желтоқсан 2014 ж




19. 
Өзен жағасында 26 бақа бақылдап отыр.5 бақадан басқалары суға секіріп кетті.Неше бақа секіріп кетті?
	А
	B
	С
	D

	5
	11
	21
	0




20. «З» әрпіне аяқталатын ай аттары нешеу?
А)2
В)3
С)4
Д)5
21.Қандай арифметикалық таңбалар қоюға болады?
1...2...3...4...5...6...7=4
А)+ + + + + -
В)-  -  +  -  +
С)+ + + - + -
Д)+  -  +  -  +  +
22.  3-ге,4-ке,6-ҒА бөлінетін ең кіші санды тап:
А) 14           
В) 18                    
С) 12                  
D) 16

23. Сан қатарын қара. Ойлана отырып келесі санды тап:
1,3,5,...
	А
	В
	С
	Д

	20
	12
	18
	7




24.Қай сағат  тілі  10.40-ты  көрсетіп тұр?



	А
	B
	С
	D
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25.Мәні 18-ге тең болатын өрнекті тап:
А)3+3х3
В)5х4+9
С)5х3+3
Д)6х3-6
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